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КЛЮЧИ К ЗАДАНИЯМ
для учащихся школы «ЮНЫЙ ИСТОРИК» (9-11 классы)

Общее максимальное количество баллов за все задания - 130
1. Прочитайте фрагмент учебного текста и ответьте на вопросы после него.

1. Может быть указано, что описанные события происходили во второй половине 1940-х гг.
Максимальное количество баллов - 1

2. Может быть указано, что названные государственные деятели занимали следующие посты:

− И.В.Сталин — руководитель советского правительства и Коммунистической партии Советского Союза; 
Максимальное количество баллов - 2
− У.Черчилль — лидер консервативной партии Великобритании; в годы Второй мировой войны — глава правительства Великобритании.
Максимальное количество баллов - 2
3. Могут быть названы эти или иные причины «формирования образа врага» в СССР и странах Запада:

− рост симпатий в мире по отношению к СССР, как к стране-победительнице, внесшей наибольший вклад в разгром нацизма

− недовольство руководства стран Запада усилением роли СССР в международных отношениях;

− обеспокоенность СССР ядерной монополией США;

− расхождение в интересах бывших союзников по антигитлеровской коалиции.
Максимальное количество баллов - 3
4. Период получил название «холодная война».
Максимальное количество баллов – 1
Общее максимальное количество баллов - 9
2. Назовите имена исторических деятелей, с которыми связаны следующие события (в некоторых случаях требуется назвать несколько имен!): 

	а) кампания ненасильственного сопротивления в Индии 
	Махатма Ганди

	б) провозглашение в 1931 г. республики в так называемых советских районах Китая; 
	Мао Цзэдун

	в) провозглашение Турецкой республики; 
	Мустафа Кемаль 

	г) создание левого крыла в партии Индийский национальный конгресс; 
	Джавахарлал Неру

	д) создание партии Гоминьдан; 
	Сунь Ятсен

	е) Мюнхенское соглашение; 
	Н. Чемберлен, А. Гитлер, Б. Муссолини, Э. Даладье

	ж) коммунистическое движение в Германии в начале ХХ в.
	Р. Люксембург, К. Либкнехт


Общее максимальное количество баллов – 11
3. Соотнесите события истории Беларуси и всемирной истории и заполните таблицу:

	Век
	История Беларуси
	Всемирная история

	IX
	16
	19

	X
	21
	13

	XI
	4
	12

	XII
	24
	6

	XIII
	17
	9

	XIV
	5
	18

	XV
	8
	3

	XVI
	7
	10

	XVII
	20
	23

	XVIII
	11
	15

	XIX
	22
	14

	XX
	1
	2


Общее максимальное количество баллов – 24
4. Из приведенных ниже характеристик и понятий выберите те, какие относятся к цивилизациям восточного типа: 

б, д, е, з, к

Общее максимальное количество баллов – 2
5. Суаднясіце падзею з імем князя ВКЛ, пры якім яна адбылася. 

1 — б, 2 — а, 3 — в, 4 — е, 5 — г, 6 — д.
Общее максимальное количество баллов – 6

6. Найдите и подчеркните ошибки в тексте (в тех местах, где они встречаются в первый раз!). Ниже исправьте эти ошибки.

Рассказывают, что Клитемнестра, вторая жена стратега Перикла, в молодости была актрисой. Особенно она любила исполнять роль Венеры в афинском театре. С большим успехом выступала она как в трагедиях, так и в комедиях. Афинянам нравилась игра Клитемнестры. Окончив свои домашние дела, как всегда каждый вечер они спешили в театр, чтобы успеть к началу спектакля. Только беднякам это было не по карману. Однажды раньше всех пришли подруги Клитемнестры и сели около самой орхестры. Они сделали это, чтобы видеть все подробности ее выступления на скене. С первого ряда можно было разглядеть мимику актрисы. Однако пошел сильный дождь, через  старую дырявую крышу театр залило водой, и спектакль был остановлен. Клитемнестра была так расстроена, что больше никогда не выступала в афинском театре.
Исправления:
1. Вторая жена Перикла – Аспасия (Аспазия).

2. Женщины не могли играть в театре, актерами были только мужчины.

3. Венера – римская богиня.

4. Спектакли не проводились каждый вечер.

5. Во времена Перикла бедняки получали специальное пособие – теорикон (зрелищные деньги).

6. Скене (буквально «палатка») служила уборной для артистов, где они переодевались.

7. Лицо актера закрывала маска.

8. Театр был под открытым небом.
За каждую подчеркнутую ошибку – 1, за каждое исправление –1 балл.
Общее максимальное количество баллов – 16
7. Постройте логические цепочки, какие связали бы между собой даты, события и названия или имена.
Ответы: 

1. 1 - 13 – 13.

2. 2 – 11 – 7.

3. 3 – 16 – 9.

4. 5 – 8 – 4.

5. 10 – 17 – 6.

6. 12 – 14 - 15.
Общее максимальное количество баллов – 12

8. Вычеркните лишнее, объясните свой выбор и расставьте в хронологической последовательности.
1. 1) Стюарты, 2) Тюдоры, 3) Каролинги, 4) Йорки

Ответ: 4 – 1 – 2 (Каролинги – французская, а не английская династия).
Максимальное количество баллов – 3 (1 – за выбор лишнего звена, 1 – за объяснение выбора, 1 – за правильную расстановку)
2. 1) Валуа, 2) Ганноверы, 3) Капетинги, 4) Бурбоны

Ответ: 3 – 1 – 4 (Ганноверы – английская, а не французская династия).
Максимальное количество баллов - 3
3. 1) Джефферсон, 2) Варгас, 3) Вашингтон, 4) Адамс

Ответ: 3 – 4 – 1 (Варгас – бразильский президент, а не президент США).
Максимальное количество баллов - 3
4. 1) А.А. Куляшоў, 2) Я.А. Адамовіч, 3) М. М. Галадзед, 4) А.Р. Чарвякоў

Ответ: 4 – 2 – 3 (Куляшоў – пісьменнік, а не старшыня СНК БССР).
Максимальное количество баллов - 3
5. 1) Куликовская битва, 2) Ледовое побоище, 3) Полтавская битва, 4) битва на Косовом поле
Ответ: 2 – 1 – 3 (Битва на Косовом поле – сражение, не относящееся к истории России).
Максимальное количество баллов - 3
6. 1) Операция «Оверлорд», 2) операция «Факел», 3) операция «Шок и трепет», 4) операция «Маркет-Гарден»

Ответ: 2 – 1 – 4 («Шок и трепет» - военная операция в Ираке в 2003 г., а не времени Второй мировой войны).
Максимальное количество баллов - 3
7. 1) «Революция гвоздик», 2) «революция роз», 3) «тюльпановая революция», 4) «оранжевая революция»

Ответ: 2 – 4 – 3 («Революция гвоздик» - событие, не относящееся к событиям истории на постсоветском пространстве).
Максимальное количество баллов - 3
З. 1)  Бітва пад Мілавідамі, 2) ар'ергардныя баі каля Віцебска, 3) баі каля вёскі Салтанаўка, 4) бітва каля вёскі Студзёнка
Ответ: 3 – 2 – 4 (Бітва пад Мілавідамі – падзея паўстання 1863-1864 гг., а не вайны 1812 г.).
Максимальное количество баллов - 3
Общее максимальное количество баллов – 24
9. Расшифруйте аббревиатуры:

1. СНК – Совет Народных Комиссаров.

2. НКВД – Народный комиссариат внутренних дел.

3. РСИ – Рабочий социалистический интернационал.

4. РККА – Рабоче-крестьянская Красная Армия.

5. ВЧК – Всероссийская чрезвычайная комиссия.

6. ГОЭЛРО – Государственная электрификация России.

7. ЕС – Европейский Союз.

8. МВФ – Международный валютный фонд.

Общее максимальное количество баллов – 8
10. Прочитайте отрывки из биографии композитора и ответьте на вопросы.

1. Рихард Вагнер (1813—1883).

Максимальное количество баллов - 2
2. Вагнер создал и поставил оперы «Тангейзер» и «Лоэнгрин», музыкально‑драматическую композицию «Кольцо Нибелунга», состоящую из четырех частей: «Золото Рейна», «Валькирия», «Зигфрид», «Гибель богов». 
Максимальное количество баллов - 3
3. Среди поклонников и идейных учеников композитора был мятежный философ Фридрих Ницше. В нацистской Германии музыка Вагнера активно использовалась в пропаганде. Поэтому для еврейского народа, перенесшего холокост, для государства Израиль музыка Вагнера ассоциативно связана с фашизмом, а значит неприемлема.

Максимальное количество баллов - 2
Общее максимальное количество баллов – 7

11. Ці згодны Вы са сцвярджэннямі?
А — не, Б — так, В — не, Г — не, Д — так.
Общее максимальное количество баллов – 5
12. Рассмотрите карикатуру и ответьте на вопросы после неё.

1. Наполеон.
Максимальное количество баллов - 1

2. В России.
Максимальное количество баллов - 1

3. После бегства Наполеона из России в 1812 г.
Максимальное количество баллов - 1

4. «Остаться с носом» - остаться ни с чем, позволить одурачить себя. Нос - взятка, подношение. Выражение значило уйти с непринятым подношением, не договорившись.
Максимальное количество баллов - 3
Общее максимальное количество баллов – 6

